	ЗАПРЕЩЕННЫЙ СПИСОК 2005
ВСЕМИРНЫЙ АНТИДОПИНГОВЫЙ КОДЕКС
Вступает в силу с 1 января 2005
Использование любых препаратов должно быть ограничено и оправдано по медицинским показаниям
СУБСТАНЦИИ И МЕТОДЫ, ЗАПРЕЩЕННЫЕ ВСЕГДА (КАК В СОРЕВНОВАТЕЛЬНЫЙ, ТАК И ВО ВНЕСОРЕВНОВАТЕЛЬНЫЙ ПЕРИОД)
ЗАПРЕЩЕННЫЕ СУБСТАНЦИИ
S1. АНАБОЛИЧЕСКИЕ АГЕНТЫ
Анаболические агенты запрещены.

1. Анаболические андрогенные стероиды (ААS)
а) Экзогенные* AAS, включая

18α-гомо-17β-гидроксиэстр-4-ен-3-он, боластерон, болденон, болдион, калюстерон, клостебол, даназол, дегидрохлорометилтестостерон, дельта1-андростен-3,17-дион, дельта1-андростенедиол, дельта1-дигидротестостерон, дростанолон, этилэстренол, флюоксиместерон, формеболон, фуразабол, гестринон, 4-гидрокситестостерон, 4-гидроки-19-нортестостерон, местанолон, местеролон, метенолон, метандиенон, метандриол, метилдиенолон, метилтриенолон, метилтестостерон, миболерон, нандролон, 19-норандростендиол, 19-норандростендион, норболетон, норклостебол, норетандролон, оксаболон, оксандролон, оксиместерон, оксиметолон, хинболон (квинболон), станозолол, стенболон, тетрагидрогестринон, тренболон и другие субстанции с похожей химической структурой или схожими биологическими эффектами. 

б) Эндогенные** AAS:

андростендиол (андрост-5-ен-3β,17β-диол), андростендион (андрост-4-ен-3,17-дион), дегидроэпиандростерон (DHEA), дигидротестостерон, тестостерон.
Если запрещенное вещество из указанных выше способно вырабатываться естественным образом в организме, проба будет считаться содержащей такие запрещенные вещества в тех случаях, когда их концентрация или концентрация их метаболитов, или следов и/или соотношений отклоняется от обычно имеющихся в организме, и не соответствует обычной эндогенной выработке организмом. Проба не будет считаться положительной, если спортсмен приведет свидетельства того, что концентрация запрещенного вещества или его метаболитов или следов и/или соотношений может быть вызвана его патологическим или физиологическим состоянием. Во всех случаях и при любых концентрациях лаборатория сообщит о неблагоприятном аналитическом результате, если, основываясь на любом надежном методе, она может доказать, что запрещенное вещество носит экзогенный характер. 

Если результат лабораторного исследования не является окончательным, и нет концентрации, о которой идет речь выше, то соответствующая антидопинговая организация проводит дальнейшее расследование, если есть серьезные основания полагать, что был факт использования запрещенного вещества. 

Если лаборатория сообщает о наличии соотношения тестостерона к эпитестостерону более 4 к 1 в моче, то обязательно должно быть проведено дальнейшее расследование, чтобы определить, было ли это соотношение вызвано физиологическим или патологическим состоянием, за исключением тех случаев, когда лаборатория сообщает о неблагоприятном результате анализа на основании любого надежного метода анализа, с помощью которого было показано, что запрещенная субстанция имеет экзогенное происхождение.

В случае расследования, оно будет включать в себя изучение любых предыдущих и/или последующих тестов. Если получить результаты предыдущих тестов невозможно, спортсмен должен быть подвергнут необъявленному тестированию по меньшей мере 3 раза в трехмесячный период.

Если спортсмен отказывается от сотрудничества при расследовании, это будет означать, что проба считается положительной.

2. Другие анаболические агенты (список неполный):
Кленбутерол, зеранол, зилпатерол.

В данном разделе:
*"экзогенный" означает вещества, которые не могут вырабатываться организмом
**"эндогенный" означает вещества, которые могут вырабатываться организмом 

S2 ГОРМОНЫ И ПОДОБНЫЕ СУБСТАНЦИИM
Следующие субстанции, включая другие компоненты со схожей химической структурой или схожими биологическими эффектами, и их релизинг-факторы запрещены:

1. Эритропоэтин (ЭПО)
2. Гормон роста (hGH) и инсулиноподобный фактор роста (ИФР-1),
Механический фактор роста (МФР) и другие субстанции, способствующие росту мышечной массы 3. Гонадотропины (ЛГ, ХГЧ)
4. Инсулин
5. Кортикотропины

Если спортсмен не докажет, что концентрация была вызвана физиологическим или патологическим состоянием, проба будет считаться положительной при концентрации запрещенного вещества или его метаболитов и/или соотношения следов в пробе, превышающих показатели, обычно имеющиеся в человеческом организме, и, следовательно, не являющихся нормальной эндогенной выработкой организмом.

Наличие других субстанций с аналогичной структурой или аналогичным фармакологическим эффектом, диагностических маркеров или сопутствующих факторов гормонов, указанных выше, или других разработок, которые указывают на то, что обнаруженное вещество не является естественным гормоном, будет считаться неблагоприятным аналитическим результатом.

S3. БЕТА-2 АГОНИСТЫ
Все бета-2 агонисты, включая их D- и L- изомеры, запрещены. Их использование разрешено только в виде терапевтических исключений.

Исключение составляют следующие субстанции: формотерол, сальбутамол, сальметерол и тербуталин. Их применение в виде ингаляций для профилактики и/или лечения астмы, в том числе астмы и бронхоконстриции, индуцированных физическими нагрузками, требует заполнения и утверждения сокращенной формы подачи запроса на терапевтическое использование.

Безотносительно к тому, имеет ли спортсмен право на терапевтическое использование, если лаборатория устанавливает, что концентрация сальбутамола (свободного плюс глюкородида) превышает 1000 нг/мл, это будет считаться неблагоприятным результатом анализа, за исключением тех случаев, когда спортсмен сможет доказать, что данный результат является следствием терапевтического использования ингаляций сальбутамола. 

S4. АГЕНТЫ С АНТИЭСТРОГЕНОВОЙ АКТИВНОСТЬЮ
Запрещены следующие классы антиэстрогеновых компонентов:

1. Ингибиторы ароматазы, включая анастрозол, летрозол, аминоглютетимид, экземестан, форместан, тестолактон и др.
2. Избирательные модуляторы эстрогеновых рецепторов (SERMs) включая ралоксифен, тамоксифен, торемифен и др.
3. Другие антиэстрогеновые компоненты, включая кломифен, циклофенил, фулвестрант и др.

S5. ДИУРЕТИКИ И ДРУГИЕ МАСКИРУЮЩИЕ ВЕЩЕСТВА

Диуретики и другие маскирующие вещества запрещены. Они являются продуктами, которые имеют потенциал, позволяющий скрыть факт использования запрещенных веществ в моче или других пробах, используемых при допинг-контроле, менять концентрации тестостерона и эпитестостерона или изменять биологические параметры.

Примеры маскирующих агентов:

Диуретики*, эпитестостерон, пробенецид, ингибиторы альфа-редуктазы (например, финастерид, дутастерид), заменители плазмы (например, альбумин, декстран, гидроксиэтил крахмал). 

Диуретики:

Ацетазоламид, амилорид, буметанид, канренон, хлорталидон, этакриническая кислота, фуросемид, индапамид, метолазон, спиронолактон, тиазиды (например, бендрофлюметиазид, хлоротиазид, гидрохлоротиазид) и триамтерен, а также другие вещества со схожей химической структурой или фармакологическим эффектом.

* Разрешение на терапевтическое использование запрещенных субстанций не действует, если моча спортсмена содержит диуретик вместе с пороговым или суб-пороговым уровнем запрещенной субстанции.

ЗАПРЕЩЕННЫЕ МЕТОДЫ

M1. УСИЛЕНИЕ ПЕРЕНОСА КИСЛОРОДА
Запрещены следующие методы:

а) Кровяной допинг, включая использование аутологических, гомологических или гетерологических продуктов крови или клеток крови любого происхождения, кроме как для медицинского лечения.

б) Искусственное повышение способности крови поглощать, транспортировать и доставлять кислород, например, с помощью перфторирования, или использования эфапроксирала (RSR13) и модифицированных продуктов на основе гемоглобина (например, заменители крови на основе гемоглобина, гемоглобиновые продукты в микрокапсулах).

М2. ХИМИЧЕСКИЕ И ФИЗИЧЕСКИЕ МАНИПУЛЯЦИИ
Запрещены:

Фальсификация, или попытки фальсификации с целью нарушения целостности и подлинности проб, взятых при допинг-контроле.

Это может включать в себя, например, внутривенные инфузии*, катетеризацию и подмену мочи. 

* За исключением случаев, когда срочные внутривенные инфузии необходимы по медицинским показаниям. 

МЗ. ГЕННЫЙ ДОПИНГ
Нетерапевтическое использование клеток, генов, генных элементов или модуляции генной экспрессии, которые могут улучшить спортивный результат, запрещены. 

ВЕЩЕСТВА И МЕТОДЫ, ЗАПРЕЩЕННЫЕ НА СОРЕВНОВАНИЯХ

В дополнение к категориям, перечисленным в пунктах S1-S6 и М1-М3 во время соревнований запрещены следующие категории: 

ЗАПРЕЩЕННЫЕ ВЕЩЕСТВА 

S6. СТИМУЛЯТОРЫ
Запрещены следующие стимуляторы, включая оба их оптических изомера (D- и L-), если таковые имеются:

Адрафинил, амфепрамон, амифеназол, амфетамин, амфетаминил, бензфетамин, бромантан, карфедон, катин*, клобензорекс, кокаин, диметиламфетамин, эфедрин**, этиламфетамин, этилефрин, фампрофазон, фенкамфамин, фенкамин, фенетиллин, фенфлюрамин, фенпропорекс, фюрфенорекс, мефенорекс, мефентермин, мезокарб, метамфетамин, метиламфетамин, метилендиодиоксиамфетамин, метилендиодиоксиметамфетамин, метилэфедрин**, метилфенидат, модафинил, никетамид, норфенфлюрамин, парагидроксиамфетамин, пемолин, фендиметразин, фенметразин, фентермин, пролинтан, селегилин, стрихнин и другие вещества с аналогичной структурой или аналогичным фармакологическим эффектом***. 

* Для катина проба считается положительной, если содержание его в моче более 5 микрограмм на миллилитр.

** Для эфедрина и метилэфедрина проба считается положительной, если содержание в моче более 10 микрограмм на миллилитр. 

*** Вещества, включенные в программу мониторинга-2005 (бупропион, кофеин, фенилэфрин, фенилпропаноламин, пипрадол, псевдоэфедрин, синефрин) не являются запрещенными. 

Замечание: Местные препараты (назальные, офтальмологические) с адреналином разрешены. 

S7. НАРКОТИКИ
Запрещены следующие наркотики:

Бупренорфин, декстроморамид, диаморфин (героин), фентанил и его производные, гидроморфин, метадон, морфин, оксикодон, оксиморфон, пентазоцин, петидин.

S8. КАННАБИНОИДЫ
Каннабиноиды (например, марихуана, гашиш) запрещены.

S9. ГЛЮКОКОРТИКОСТЕРОИДЫ
Использование глюкокортикостероидов запрещено орально, ректально, внутривенно или внутримышечно. Их применение требует разрешения на терапевтическое использование.

Для других способов их применения требуется разрешение на терапевтическое использование в сокращенной форме.

Дерматологические препараты не запрещены.

ВЕЩЕСТВА, ЗАПРЕЩЕННЫЕ В ОТДЕЛЬНЫХ ВИДАХ СПОРТА

Р1. АЛКОГОЛЬ 

Спирт (этанол) запрещен только на соревнованиях в следующих видах спорта. 

Обнаруживается путем анализа дыхания и/или крови. Порог для допингового нарушения для каждой федерации указано в скобках. 

Аэронавтика (FAI) (0.20 грамм/литр)
Стрельба из лука (FITA (0.10 грамм/литр)
Автомобильный спорт (FIA) (0.10 грамм/литр)
Биллиардный спорт (WCBS) (0.20 грамм/литр)
Буле (CMSB) (0.10 грамм/литр)
Каратэ (WKF) (0.10 грамм/литр)
Современное пятиборье (UIPM) для дисциплин включающих стрельбу (0.10 грамм/литр)
Мотоспорт (FIM) (0.00 грамм/литр)
Лыжный спорт (FIS) (0.10 грамм/литр)

Р2. БЕТА-БЛОКАТОРЫ
Бета-блокаторы запрещены на соревнованиях в следующих видах спорта:

Аэронавтика (FAI)
Стрельба из лука (FITA) (также запрещены вне соревнований)
Автомобильный спор (FIA)
Биллиардный спорт (WCBS)
Бобслей (FIBT)
Бочче (CMSВ)
Бридж (FMB)
Шахматы (FIDE)
Керлинг (WCF)
Гимнастика (FIG)
Мотоспорт (FIM)
Современное пятиборье (UIPM) для дисциплин включающих стрельбу Боулинг (FIQ)
Парусный спорт (ISAF) (только в матчевых гонках)
Стрельба (ISSF) (также запрещены вне соревнований)
Лыжный спорт (FIS) (прыжки на лыжах с трамплина, фристайл в сноуборде)
Плавание (FINA) (в прыжках в воду и синхронном плавании)
Борьба (FILA)

К бета-блокаторам относятся (список неполный):

Ацебутолол, альпренолол, атенолол, бетаксолол, бисопролол, бунолол, картеолол, карведиол, целипролол, эсмолол, лабеталол, левобунолол, метипранолол, метопролол, надолол, окспренолол, пиндолол, пропанолол, соталол, тимолол.

СПЕЦИФИЧЕСКИЕ ВЕЩЕСТВА*

К "специфическим веществам"* относятся:

Эфедрин, L-метиламфетамин, метилэфедрин;
Каннабиноиды;
Все бета-2 агонисты в виде ингаляций, за исключением кленбутирола;
Пробенецид;
Все глюкокортикостероиды;
Все бета-блокаторы;
Алкоголь.

* Кодекс ВАДА гласит (пункт 10.3), что "в списке запрещенных веществ и методов могут быть выделены отдельные вещества, которые могут привести к неумышленному нарушению антидопинговых правил в силу своей общедоступности, или которые едва ли могут считаться допинговыми агентами". Нарушение этого правила может привести к нестрогим санкциям, если, как указано в Кодексе, "спортсмен может доказать, что использование такого рода вещества не было направлено на улучшение спортивного результата". 



	




